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Holstre külaselts sai Holstre 
järve ujumiskoha puhastamise 
ja laiendamise eest Viljandimaa 
kodanikuühiskonna aasta teo 
tiitli.

Holstre külaseltsi esindajad 
võtsid väärika aasta teo tunnus-
tuse vastu 26. novembri vaba-
ühenduste tänupäeva üritusel, 
mille korraldas Viljandimaa 
arenduskeskus. Ajalehe Sakala 
digilehel toimunud rahvahääle-
tusel saavutas Holstre külaseltsi 
ettevõtmine 480 häälega ka rah-
valemmiku tiitli. Aasta külaks 
kuulutati sellel aastal Metsküla, 
nominentide hulka pääses ka 
Kolga-Jaani.

Järjest ärksam küla
Holstre külaseltsi juhatuse liige 
Marika Kivistik ütles, et Holstre 
järve rannaala korrastamine sai 
alguse juba kaks aastat tagasi, 
kui eemaldati võsa ja kohan-
dati randa nii, et ka väikelap-
sed saaksid ujuda. Järve äärde 
paigaldati pingid, prügikastid 
ja õueraamatukogu ning eelmi-
sel aastal uuendati ujumissilda. 
„Rahvast tuli randa üha roh-
kem – koht meelitas nii väikseid 

kui ka suuremaid, kes ei mahtu-
nud enam turvaliselt suplema, 
ka vetteminekukoht kippus kit-
saks jääma. Nii hakkas idanema 
ujumiskoha laiendamise mõte.”

Seltsi juhatuse liige Katrin Ki-
vistik rääkis, et sügiseks valmis 
külarahva koostööna kümne 
meetri võrra laiendatud ja pu-
hastatud liivarand. Ujumisko-
hast välja tõstetud kividest tehti 
kiviaed ja puhastati ka tuletõrje 
veevõtukoht. „Täname toetuse 
eest Viljandi vallavalitsust ja 
muidugi oma liikmeid, kes aasta 
teo toimepanemisele kaasa aita-
sid!” ütles Kivistik.

Marika Kivistik meenutas 
kogu ettevõtmist aga nii: „Nä-
dalapäevad kopatööd, koorma-
täied liiva, karastavad sukeldu-
mised sügisvihmas, müttamist 
poris, nuputamist ja lahenduste 
otsimist ... Ja nii sündiski ko-
danikuühiskonna aasta tegu 
Holstres!” Tema sõnul tõi tun-
nustus tegijatele rõõmu ja 1000 
eurot rannaala edasisteks tege-
vusteks. 

Külaseltsi kuuluv Katrin Rei-
mo lisas, et palju rõõmu on tei-
nud külaseltsi tegemistes just 

koostöö – toredad inimesed, 
kes mõtlevad enam-vähem ühes 
suunas ja on valmis panustama. 
„Kui inimene, kes ei ole seni üld-
se kaasa löönud, ütleb ühel päe-
val: „Tead, ma tulen ka järgmine 
kord talgutele, sest te olete küla 
teinud nii ilusaks.”, siis saad aru, 
et ajame õiget asja.”

Reimole oli aasta teo juures 
olulisem rahvalemmiku tiitel, 
sest inimesed ei viitsi hääletada, 
kui asi korda ei lähe. „Järelikult 
oleme oma tegemistega inime-
si puudutanud ja see võit ei ole 
võib-olla ainult ujumiskoha 
puhastamise eest, vaid näitab, 
et meie tegemised on laiemalt 
silma jäänud.”

Vallavanem Alar Karu nentis, 
et Holstre küla eristub teistest 
just aktiivsete tegevuste poo-
lest. „Kui külarahvas ise soovib 
panustada ja oma elu paremaks 
muuta, siis nii lähebki. Kui aga 
külarahvas ei hoia nii palju 
kokku ega ole aktiine, on küla 
elu-olu palju vaesem ja vähem 
erinevaid võimalusi pakkuv.”

Made Laas,
avalike suhete nõunik

Holstre külaseltsi tunnustati rannaala 
korrastamise eest

Vabaühenduste päeval võtsid aasta teo tiitli vastu Loit ja Katrin Kivistik ning 
Margot Suija ja Madis Takel Holstre külaseltsist.	 Foto: Katrin Reimo

Hakkajad Holstre külaseltsi inimesed saadavad häid pühadesoove kogu vallarahvale Holstre järve rannalt, mis sai sügisel korda tehtud. Suvel on siia rannamõnusid nautima oodatud nii kohalikud 
kui ka külalised.  	 Foto: Kristjan Kivistik
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Koroona-aasta 2020

4. novembril kohtus vabariigi president Kersti Kaljulaid Viljandimaa 
Omavalitsuste Liidu (VOL) juhtidega Viljandi vallavalitsuses. VOLI-i 
juht ja Viljandi vallavanem Alar Karu andis presidendile üle Mulgimaa 
lipu, sest president on ema poolt mulk, ja fotojäädvustuse presidendi 
aastatagusest külaskäigust Viljandi valda. Fotol on Kersti Kaljulaidi ja 
Alar Karu kõrval vasakul Viljandi linnavolikogu esimees Helir-Valdor 
Seeder. 	 Tekst ja foto: Raivo Lott

Viljandi Vallavalitsuse istungil novembris
• Vallavalitsuse korraldusega 

kuulutati välja riigihange Viirat-
si lasteaiale Rüblik moodullas-
teaia rentimiseks. Pakkumuste 
tähtajaks kinnitati 14. detsember 

kell 9.
• Otsustati eraldada raha 

Holstre küla vee- ja kanalisat-
sioonitorustike rekonstrueeri-
miseks. Osaühing Ramsi VK 

esitas vallavalitsusele taotluse 
hüvitada Holstre küla vee ja 
kanalisatsioonitorustike re-
konstrueerimise kulud summas 
23 200 eurot.

Nüüd peagi saabuva 
aastavahetuse eel 
võib kindlalt väita, 

et kõige rohkem mõjutas 
sel aastal meie kõigi elu-olu 
just koroonapandeemiast 
mõjutatud piirangud. Õn-
neks tundub ja on põhjust 
loota, et kõik piirangud ehk 
jäävadki vanasse aastasse, 
sest koroona eest kaitsev vaktsiin on valminud ja selle 
meieni jõudmine vaid aja küsimus. Samas pole valla elu 
sel aastal nüüd ka päris seisma jäänud, kuigi ka meie 
plaane muutis see olukord päris palju. 

Kõige kallimad rahaliselt ja suuremad mahult olid 
muidugi vallas tehtud investeeringud. Mustlas pikka 
aega kestnud ühisveevärgi- ja kanalisatsioonitööd tõid 
endaga kaasa palju ebamugavaid olukordi, aga tänaseks 
on palju torustikke vahetatud. Koos sellega said paljud 
Mustla tänavad uue tolmuvaba katte. Kahjuks tänavu 
veel kõiki tänavaid ei jõudnud tolmuvabaks muuta, aga 
meie eesmärk on kogu vallas teha tolmuvabaks asulate ja 
külade tänavad, mille lähedal elab palju inimesi. 

 Kiita tuleb ka koostööd maanteeametiga, sest tolmu-
vabaks sai kaua oodatud Kärstna-Mustla vaheline tee ja 
Mähma küla sai uue kergliiklusteelõigu külast kauplu-
seni. 

Teine väga silmapaistev ehitus oli vallal Pärsti Pansio-
naadi renoveerimine, mis tegelikult ootab veel täielikku 
valmimist kevadel, sest õue-ala lõplik valmimine nihkub 
kevadesse. Usun, et see valmiv pansionaadi aed tuleb 
väga ilus ja on eeskujuks ka teistele hooldekodudele. 
Tänaseks on samuti Kärstna ja Kolga-Jaani hooldekodud 
läbinud remondi ja vastavad kõigile nõuetele. 

Tähelepanust ei ole kõrvale jäänud ka meie valla koo-
lid ja seekord pigem spordi poole pealt – oleme saanud 
meie laste sportimisvõimalusi oluliselt parendada. Eriti 
uhke sai Heimtali kooli staadion, kus on väga head või-
malused igasuguste spordialade treenimiseks. Tarvastu 
Gümnaasiumi juurde valmis jalgpalluritele kunstmuru-
väljak. Kolga-Jaani kooli võimla sai uue saali valgustuse 
ja ventilatsioonisüsteemi. 

Lasteaedade osas valmis juurdeehitus Holstre kooli 
hoonele, mis päästab välja juba aastaid kitsastes oludes 
olnud lasteaia lapsed. Pärsti mõisahoones käivad samu-
ti hoogsalt renoveerimistööd ja loodame aasta lõpuks 
avada lastele uued ruumid erilise mõisa stiilis sisustu-
sega. 

Kindlasti ei koosne elu vallas ainult ehitamisest. Kee-
rulistele aegadele vaatamata on hoogsalt tegutsenud 
mitu aastat päris vaikselt elanud Kolga-Jaani piirkond, 
kus viimasel ajal on väga omanäoline ja ühte hoidev 
seltsielu hoo sisse saanud. Loodame, et uus rahvamaja 
juhataja suudab koos rahvaga ka edaspidi Kolga-Jaani 
kultuurielu aktiivsena hoida. 

Rõõm on näha, et kõiki ettevõtmisi ja ideid ei oodata 
ainult valla poolt, vaid ollakse ka ise aktiivsed. Seda näi-
tas valla kodanike aktiivne ja emotsionaalne osalemine 
kaasavas eelarves ning maakondlik tunnustus Holstre 
külaseltsile ja Kolga-Jaani maanaiste seltsile nende ak-
tiivse panuse eest kogukonna inimeste elu-olu paremaks 
ja huvitavamaks muutmisel. 

Tänavu sobib eriti soovida kõigile rahulikke jõule ai-
nult oma pere seltsis! 

Viljandi Vallavolikogu istungil novembris
• Otsustati vastu võtta Viljan-

di valla 2020. aasta kolmas lisa-
eelarve.

• Muudeti Viljandi vallavoli-
kogu 31.10.2018 määruse Viljan-
di valla tunnustuse avaldamise 
korda.Tunnustamaks Viljandi 
valla haldusterritooriumil ela-
vaid sportlasi, annab vallava-
litsus seniste kõrgetasemeliste 
saavutuste tunnustamiseks ja 

edasiseks spordiga tegelemiseks 
ning spordivaldkonna edenda-
miseks välja viis nimelist spor-
dipreemiat: Martin Kleini ni-
meline spordipreemia parimale 
naissportlasele; Martin Kleini 
nimeline spordipreemia pari-
male meessportlasele; Martin 
Kleini nimeline spordipreemia 
parimale noorele naissportla-
sele; Martin Kleini nimeline 

spordipreemia parimale noorele 
meessportlasele; Martin Kleini 
nimeline spordipreemia spordi-
elu edendajale.

Järgmine vallavolikogu 
 istung toimub  
30. detsembril.

Erateede  
lumetõrje 

reeglid
Viljandi vallavalitsus tule-
tab meelde, et Viljandi val-
la elanikud, kes soovivad 
talvel erateedelt lumetõrjet, 
peavad tegema oma sisse-
sõidud korda nii, et traktor 
mahuks lund lükkama ja et 
oksad ei lõhuks traktorite 
peegleid. 

Oksad ja võsa tuleb ee-
maldada vähemalt kahe 
meetri kauguselt tee äärest 
ja nelja meetri kõrguselt. 

Sissesõiduteede otsad 
märgistada helkuriga varus-
tatud postidega. Märgistada 
tuleks ka sellised ohukohad, 
mis võivad lumelükkamisel 
traktorile kahju teha ja ob-
jektid, mida soovite kaitsta 
masinate eest. Märgistama-
ta kaitsmist vajavad kohad 
ei kuulu hiljem kahju tek-
kimise korral hüvitamisele. 

Juhul kui inimesed ei soo-
vi, et nende kinnistu(te) tee 
lumest puhtaks lükatakse, 
palume eratee tähistada 
eratee märgiga või sellest 
teavitada Viljandi valla tee-
despetsialisti. Erateed tähis-
tavat märki arvestatakse kui 
maaomaniku soovi tema tee 
lumest mitte puhastamiseks, 
teistel palume aga märk aju-
tiselt katta või eemaldada.

Karl Õigus,
teedespetsialist

Alar Karu,�
vallavanem

VALLAVANEMA VEERUD

Akvarell: Riina Eigi   Kaart: Katre Sulane

Kolga-Jaani Rahvaraamatukogu direktor 
Kristel Jaago

Tunnen ennast ikka veel võrdlemisi 
värske viljandimaalasena, kuigi perega 
siinmail elatud aastaid on kogunenud 
juba tosina jagu. Sündisin Tallinnas ja 
pean armsaks oma sünnilinna, ent hin-
dan väga Viljandimaa ja Viljandi linna 
toredaid inimesi, rahulikku elukesk-
konda ja kaunist loodust. Olen abielus 
ja meie peres kasvab kaks vahvat poissi, 
kelle jaoks on siin parim lapsepõlvemaa.

Minu päris esimene töökoht oli Tallin-
na Keskraamatukogu, sealt sai mindud 
õppima Tallinna Ülikooli infoteaduse bakalaureuse õppesse. Tei-
se kõrghariduse, seekord juba koos magistrikraadiga omandasin 
sotsiaaltöö alal, samuti Tallinna Ülikoolis. Õpingute kõrvalt asusin 
tööle justiitsministeeriumis, kus alustasin lihtsamatest töödest ja 
liikusin edasi korraldama ja lõpuks juhtima sotsiaalhoolekannet 
või peenemalt öeldes taasühiskonnastamist vanglates. Selles töös 
põimusid minu kaks kutset – sotsiaaltöö ja infoteadus, sest edasi viia 
tuli vangide töötamise, õppimise ja sotsiaalhoolekande süsteemi, 
mille toetavaks osaks olid ka vanglate raamatukogud.

Viljandimaale, toonasesse Viiratsi valda elama asudes leidsin oma-
le südamelähedase töö puuetega inimestele teenuseid osutavate Ka-
rula Kodu, Viljandi Näituse Kodu ja Männimäe kogukonnas elamise 
üksuse juhina. Järgnesid kodused lastega koos kasvamise ajad.

Kui Viljandi vallavalitsus kuulutas välja otsingu piirkondlikele 
raamatukogudele juhtide leidmiseks, siis tundsin, et tahan tulla 
taas oma esimese kutse juurde. Olen rõõmus, et mulle Kolga-Jaani 
Rahvaraamatukogu juhi tööd pakuti.

Ühtse juhtimise ja Kolga-Jaani Rahvaraamatukogu nimetuse alla 
liitusid seni iseseisvalt tegutsenud väiksemad ja suuremad raamatu-
kogud: Meleski, Oiu, Leie, Tänassilma, Kolga-Jaani, Saarepeedi, Ka-
rula ning lisaks ratastel raamatukogu Valmas. Kõik nad on omanäo-
lised ja mis eriti tore, raamatukogudes jätkavad tööd samad tuttavad 
kogenud kohalikud raamatukoguhoidjad, kellest kokku moodustub 
üks asjalik, suurte teadmiste ja südamega naiskond – aitäh teile! Ja 
hea vallarahvas, olete ikka oodatud raamatukogudesse!

UUS TÖÖTAJA
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Entusiastlikud noored jäädvustasid 
pühapaigad valla kalendrisse

Kolm noormeest saatsid Vil-
jandi valla 2021. aasta kalend-
rikonkursile fotod Tarvastu ki-
helkonna pühapaikadest. Kaks 
neist said oma fotode eest ka 
rahvusvahelise hiite kuvavõist-
luse preemiad.

Kui Viljandi valla 2020. aasta 
kalendrisse pildistasid lumma-
vaid loodushetki Ramsi foto-
ringi noored, siis 2021. aasta 
kalendris pakuvad silmarõõmu 
Joonas Talviku, Hendrik Mänd-
la ja Kevin Kohjuse fotod. 

Nende ülesvõtetel on aga ka 
sügavam mõõde: pühapaigad 
olid meie esivanematele olu-
lised kohad, millega seondub 
aastakümnete, kui mitte sadade 
aastate pikkune pärimus. 

Pühakohtade otsimine ja 
pildistamine

Tarvastu gümnaasiumi õpetaja 
Sirje Kasendi küsis 2019. aasta 
sügisel tollal 11. klassis õppiva-
telt Timo Lihult ja Reijo Sillalt, 
kas nad tahaksid teha uuri-
mustööd Tarvastu kihelkonna 
ajaloolistest looduslikest püha-
paikadest, et leida neid paikasid 
juurde ja koondada nende kohta 
käivad muistendid.

Poisid olid nõus ja tegid ko-
halikega intervjuusid – pärisid 
pühapaikade asukoha ning nen-
dega seotud mälestuste ja lugu-
de kohta. 

Seejärel mindi rataste, autode 
ja paatidega tuntud ja vähem 
tuntud paiku otsima. Õpetaja 
Kasendi kutsus kaasa Joonase, 
Hendriku ja Kevini, kes tegid 
kohapeal pilte. Oktoobris kor-
raldati ka Tarvastu pühapai-
kadesse hiieretk, kuhu tuli ini-
mesi kogu Eestist (artikkel hiie-
retkest oli vallalehe novembri 
numbris).

Poiste ja õpetaja muljeid kogu 

ettevõtmisest ja pühapaikade tä-
hendusest saate lugeda kalendri 
sissejuhatavast tekstist. 

Preemiad hiite 
 kuvavõistluselt

Joonas Talvik ja Hendrik Mänd-
la said oma sellel aastal tehtud 

fotode eest ka tunnustuse. Ala-
tes 2013. aastast korraldab Hiite 
Maja igal aastal kuvavõistluse, 
kuhu oodatakse pilte pühapai-
kadest. Sellel aastal laekus võist-
lusele üle 700 töö ja välja anti 
lisaks peapreemiale ka kümme-
kond eripreemiat.

Joonas Talvik sai oma Ton-
disaare droonifoto eest, mis 
läks kalendri tagakaanele, loo-
duskaitse eripreemia. Hendrik 
Mändla sai Siniallika foto eest 
tervise eripreemia. 

Kuna Siniallikas on Paistu, 
mitte Tarvastu piirkonnas, siis 

seda pilti ei saanud kalendris-
se lisada. Küll aga saate seda 
imetleda selle artikli juures. 
Kõiki võistlustöid on võimalik 
vaadata aadressil www.hiis.ee/
kuva/2020.

Rõõmu meie uuest valla- 
kalendrist! 

Tarvastu koolid olid distantsõppel

Kui kevadisest distantsõppest 
sai kokkuvõte tehtud, siis tuli 
õpilastelt tagasiside, et koolis 
on ikka parem ja rohkem sellist 
aega ei taha. Ometi jõudis see 
aeg kätte varem, kui oleksime 
osanud arvata. Terviseameti 
korraldusel jäi terve kool ala-
tes 20. novembrist distantsõp-
pele. Kuna Tarvastu Muusika- 
ja Kunstikoolis käivad samad 
õpilased, siis puudutas see ka 
selle kooli õppetööd.

Kui hakkasid tulema uudi-
sed, et koolid jäävad osaliselt 
või täielikult distantsõppele, 
siis kaalusime oma kooli õpilaste 
liikumist ja kokkupuuteid. Ar-

vestades, et meie piirkonna õpi-
lased kooli saamiseks kasutavad 
ühistransporti, toob see parata-
matult kaasa suure ristsuhtluse. 
See on meie ohukoht.

Kevadisest distantsõppest saa-
dud kogemus andis võimaluse 
kiiresti õppetöö ümber korralda-
da. Kõikidel õpilastel ja õpetaja-
tel on oma Teamsi konto, mille 
abil saavad ka huvikooli õpeta-
jad õpilastega kontakti. 

Augustis tutvusime vastava 

keskkonna võimalustega ning 
jagasime kogemusi. Distantsilt 
käib õpilastel õppimine nii ise-
seisvalt kui ka videotundidena. 
Kevadine kogemus näitas, et 
distantsõppel olles on väga olu-
line aja planeerimine.

Valvelolek jääb tegelikult ter-
veks õppeaastaks. Ees on jõu-
luaeg. Arvan, et selle aasta üks 
suuremaid jõulusoove on, et 
jääksime terveks. 

Kaunist ja rahulikku jõuluaega!

Vallaametnikud on  
kättesaadavad telefoni teel

Et nakatumine viirushaigu-
sesse (sh COVID-19 viiruses-
se) on viimasel ajal oluliselt 
tõusnud, palume vallavalit-
sust külastada soovijatel koh-
tumine eelnevalt telefoni või 
meili teel ametnikuga kokku 
leppida. Eelneva kokkuleppe-
ta palume vallamajja mitte si-
seneda. Täpsem info sekretäri 
telefonil 435 0110.

Ka sotsiaaltöötajad on kät-
tesaadavad esmalt distantsilt 
(vt kontaktid allpool). Kuid 
vajaduse korral tuleme kohale 
või korraldame teenuse, abi või 
nõustamise muul moel. 

Paneme inimestele südame-
le, et kui märkate lähedast või 
naabrit, keda ise aidata ei oska/
ei saa, siis andke abivajajast 
teada meie sotsiaaltöö spetsia-
listide telefonidel:

• Tarvastu piirkonnas: Astrid 
Viinapuu, tel. 517 6711, e-post: 
astrid.viinapuu@viljandivald.ee

• Kolga-Jaani ja Leie piirkon-
nas: Õnne Raamat, tel. 5919 
9906, e-post: onne.raamat@
viljandivald.ee

• Vanas Viljandi valla piir-
konnas (kõik teised piirkon-
nad):

Hanneli Vanamb, tel. 
5198 3202, e-post: hanneli.va-
namb@viljandivald.ee

Sirli Toom, tel. 512 7988, e-
post: sirli.toom@viljandivald.
ee

Ragna Ruukel, tel. 512 3120, 
e-post: ragna.ruukel@viljan-
divald.ee

Soovi korral saavad sotsiaal-
töötajad jagada ka infot ettevõ-
tetest, kes pakuvad tasuta/väi-
kese tasu eest toidukaupade ja 
sooja toidu kojutoomist.

Loodame, et kõik koos dis-
tantsi hoides saame viirusest 
peagi jagu!

Irma Väre,
abivallavanem

Made Laas,
avalike suhete 
nõunik

Tarvastu jõe sillal (vasakult) fotograafid Joonas, Hendrik ja Kevin ning pühapaikade uurijad Timo ja Reijo.

Imeilus Siniallika foto pälvis hiite kuvavõistlusel tervise eripreemia.
Foto: Hendrik Mändla

Ene Savi,
Tarvastu  
Gümnaasiumi ja 
Tarvastu Muusika-  
ja Kunstikooli  
direktor

Tarvastu gümnaasium oli peaaegu kaks nädalat üsna tühi – majas oli vaid 
direktor ja veel mõned inimesed. Õppetöö jätkus majas 2. detsembril.

Foto: Lea Küla

Droonifoto Tondisaarelt sai kuvavõistlusel looduskaitse eripreemia.
Foto: Joonas Talvik
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Vallavalitsus alustas koostööd 
arveldusplatvormiga Bill.me

Viljandi vallavalitsus alustas 
1. novembrist koostööd arvel-
duspatvormiga Bill.me, mis 
on integreeritud raamatupi-
damistarkvaraga. 

Bill.me on nüüdisaegne ja 
efektiivne tööriist arvete vas-
tuvõtmiseks, vaatamiseks ja 
maksmiseks. Platvorm vastab 
GDPR-i (üldine andmekaitse-
määrus) nõuetele ja elektroo-
niliste maksete turvalisuse 
standarditele.

Platvormi kõik võimalused 
on kättesaadavad ka Bill.me 
mobiilirakenduses. Vallavalit-
sus ja arendusettevõte Bill.me 
leppisid kokku, et platvormile 

registreerimine ja kasutamine 
on tasuta. Teenustasu 2% ula-
tuses võetakse ainult juhul, 
kui arve ees tasutakse makse-
kaardiga Bill.me keskkonnas. 

Täiendava informatsiooni 
saamiseks palume pöörduda 
e-posti aadressile info.ee@bill.
me  või helistada telefonile 511 
2552.

Rohkem infot Bill.me kasu-
tamise kohta leiad valla kodu-
lehelt. Kui soovid arvet PDFina 
meilile nagu varem, anna oma 
soovist teada annika.matas@
viljandivald.ee

VVT

Parimaks loovettevõtteks sai OÜ Päikesepuu, mida juhib Andres Ansper.
Foto: Marko Saarm (Sakala)

Meleski ja Oiu 
haruraamatukogude 
teenus korraldatakse 

ümber

Kolga-Jaani rahvaraamatuko-
gu korraldab alates 1. jaanua-
rist 2021 ümber teenuse osu-
tamise vormi Meleski ja Oiu 
haruraamatukogude piirkon-
dades. Muudatuste põhjuseks 
on seni kasutusel olnud ruu-
mide halb tehniline olukord ja 
mittevastamine töökeskkonna 
ohutuse ja töötervishoiu nõue-
tele. 

Sellest tulenevalt on mõlema 
haruraamatukogu ruumid so-
bimatud raamatukoguteenuse 
osutamiseks. Piirkonna inimeste 
paremaks teenindamiseks muu-
detakse praegune raamatukogu-
teenuse pakkumine paindliku-
maks.

Ruumides oli tervisele  
ohtlik hallitus

Oktoobri alguses tegi tööins-
pektsioon koos Kolga-Jaani 
rahvaraamatukogu direktoriga 
Oiu ja Meleski raamatukogude 
ruumides omapoolsed vaatlu-
sed ja edastas muutmist vaja-
vate tegurite nimistu. Välja olid 
toodud nii puudused töökesk-
konnas vajalike ruumide osas 
(mõlemas raamatukogus puu-
dub tualettruum) kui hoonete 
üldine korrasolu ja tõenäoliselt 
veekahjustustega kaasnenud 
tervisele väga ohtliku hallituse 
olemasolu. 

Vallavalitsuse tellitud esma-
sed hinnapakkumised puuduste 
likvideerimiseks küündisid suu-
rusjärku 150 000 €. Arvestades 
mõlema haruraamatukogu ka-
sutustihedust ja teeninduspiir-
konna elanike arvu, ei ole nii 
suure investeeringu tegemine 
hetkel jätkusuutlik ja põhjen-
datud.

Et Meleski ja Oiu piirkonna 
inimesed saaksid raamatuid 
ikka edasi lugeda ega peaks 
käima tervisele kahjulikes ruu-
mides, korraldab Kolga-Jaani 
rahvaraamatukogu töö ümber. 

Meleskis tuuakse raamatud 
koju kätte

Edaspidi saavad Meleski haru-
raamatukogu lugejad raama-
tukoguteenust kasutada kodu-
teenuse vormis. See tähendab, 
et lugeja helistab raamatu(te) 
laenutamise soovi korral selleks 
ette nähtud telefoninumbrile ja 
peab Meleski raamatukoguhoid-
jaga maha meeldiva vestluse, 
mille tulemusena selgub luge-
jale huvi pakkuvate raamatute 
nimekiri. 

Seejärel toimetab raamatu-
koguhoidja soovitud raamatud 
lugejale ise koju. Kui raamatud 
on läbi loetud, võtab lugeja raa-
matukoguga uuesti ühendust ja 

hoidja tuleb neile ise järele. Loo-
mulikult tuuakse soovi korral ka 
uus lektüür asemele.

Oius liikuv  
raamatukoguteenus

Oiu haruraamatukogu teenin-
duspiirkonna lugejate teenin-
damist on kavas jätkata liikuva 
raamatukoguteenusena Valma 
külamajas, kus selline formaat 
on kasutusel juba mõnda aega. 
See on teenuse vorm, kus raa-
matukogu käib külamajas konk-
reetse ajagraafiku alusel. 

„Minu meelest on see praegu 
sobiv variant ja inimesed on ka 
arvamusel, et tihedamini pole 
mõtet, kuna nad ei jõuaks raa-
matuid läbi lugeda,“ kommen-
teeris raamatukogu kasutamise 
vormi Valma külamaja perenai-
ne Anne Schvede. Uuest aastast 
on plaan raamatukogu kohtu-
mised külamajas muuta iganä-
dalaseks.

Lisaks plaanib uue aasta al-
gusest vald Meleski ja Oiu raa-
matukogu lugejatele võimalust 
tasuta bussiga sõita kaasaegsesse 
ja mugavasse Tänassilma raama-
tukogusse, kust buss viib luge-
jad ka kodukülla tagasi.

Nagu kõik teised teenusepak-
kujad, peavad ka raamatukogud 
ajaga kaasas käima ning uute 
oludega kohanema. Tähtis on, et 
raamatukoguteenus inimestele 
vajalikus vormis ja külastajale 
sobilikul ajal kindlasti säiliks ja 
kättesaadav oleks.

Jäätmeveo sagedus  
hajaasustusalal

Viljandi valla jäätmehooldus-
eeskiri seab miinimumnõu-
deks, et Viljandi valla hajaas-
tustusalal peab segaolmejäät-
mete vedu toimuma vähemalt 
1 kord 12 nädala tagant. Vil-
jandi valla hajaastustusala-
de elanikud on pöördunud 
vallavalitsuse poole sooviga, 
et jäätmevedu toimuks tihe-
damalt.

Viljandi valla jäätmehool-
duseeskirjast ja Eesti Keskkon-
nateenused AS-ga sõlmitud 
hankelepingust tulenevalt on 
tihedam jäätmevedu hajaasus-
tusalal võimalik. Hankelepin-
gu kohaselt on Eesti Keskkon-
nateenused AS kohustatud 
teenindama jäätmevaldajat 
jäätmevaldaja poolt soovitud 
sagedusega, kui jäätmevalda-
ja poolt soovitud sagedus jääb 
jäätmehoolduseeskirja ja han-
kedokumentidega määratud 
piiridesse.

Viljandi Vallavalitsus on 
pöördunud Eesti Keskkon-
nateenused AS-i poole selgi-
tamaks välja hajaastustusalal 
tihedama jäätmeveo teenu-
se pakkumise võimalikkust. 
Eesti Keskkonnateenused 
AS-i sõnum on, et jäätmeval-
dajate soovide ja küsimuste 
lahendamisega tegeletakse 
alati personaalselt. Sealjuures 
toob Eesti Keskkonnateenused 
välja, et on hinnanud hajaasus-
tusaladel tihedama jäätmeveo 
teenuse pakkumise võimalik-
kust vastavalt tekkivatele vaja-
dustele.

Viljandi Vallavalitsus palub 
elanikel, kes soovivad miini-
mumnõudest tihedamat vedu, 
pöörduda veograafikute muut-
miseks Eesti Keskkonnateenu-
sed AS-i poole.

Liisa Kaasik,
keskkonnaspetsialist

Mis seal salata, on kahju küll, et pikki 
aastaid külas tegutsenud raamatuko-
gud tuttavates asukohtades uksed pea-
vad sulgema. Siiski hoonete seisund on 
sedavõrd halb, et remont ei oleks liht-
salt mõistlik, lisaks asume Oiu raama-
tukoguga eraomanikule kuuluval pinnal. 

Ma rõõmustan, et selle võrra laien-
dame lugejate teenindamist heledates 
sõbralikes ruumides Valma külamajas 
ja Tänassilma raamatukogus. Nii luge-
jad kui ka raamatukoguhoidja väärivad 
võimalust lugeda-töötada soojades 
kaasaegsetes raamatukoguruumides, 
kus nende tervis ja heaolu on hoitud. 
Milline tööandja võiks lubada tänapäe-
val töötamist või teenuse osutamist 
hoones, kus puudub WC ja vesi ning 
levib hallitus? 

Ma väga loodan, et senised luge-
jad leiavad tee uutesse ruumidesse 
Valmas ja Tänassilmal või Leies. Va-
hemaad ei ole tegelikult pikad ning 
ilma autota liikujatele on tasuta või-
malus bussiga kohale tulla. Kuigi vana 
oli armsaks saanud, siis andes uuele 
võimaluse, võib sellest saada varsti 
omane. Seda enam, et loodame jät-
kata koos lugejatele tuttava sõbraliku 
raamatukoguhoidja Astrid Drevinguga.

Kristel Jaago,
Kolga-Jaani  
Rahvaraamatukogu 
direktor

KOMMENTAAR

Are Tints,
kultuurispetsialist

Meleski raamatukogus hallitasid ka raamatud. 	 Foto: Kristel Jaago

Kolm Viljandi valla ettevõtet  
Viljandimaa parimate hulgas

Novembris selgusid Viljandi-
maa parimad ettevõtted 2020. 
aastal. Parimad selgitati viies 
kategoorias. Neist kahes olid 
võitjad Viljandi valla ettevõt-
ted, lisaks veel kaks eriauhin-
da.

Kategoorias “Särav startija” 
tunnistati parimaks J&L Reha-
bilitatsiooniteenused OÜ. Vii-
ratsis asuv ettevõte pakub eri-
nevaid nõustamise teenuseid, 
tööalast ja sotsiaalset rehabi-
litatsiooniteenust ja program-
me noortele, seda põhikoolist 
kutsekooli suundumisel ja ka 
kutsekoolist tööturule mine-
miseks.

Loovettevõtetest oli parim 
Loodi mõisas tegutsev OÜ 
Päikesepuu. Firma tootevali-

kus on puidust lambikuplid, 
soola- ja pipraveskid, vurrid 
ja muud ühest puust treitud 
esemed ning kasetohust sei-
nakatted. Puidust lambikup-
pel ei ole midagi uut, küll aga 
on seda ühest puust treitud 
lambikuppel. Õhuke puit jääb 
kaunis ja kumav ning kahte 
ühesugust lampi pole olemas, 
sest puidumuster ei kordu. OÜ 
Päikesepuu osutus ka ajalehe 
Sakala lugejate lemmikuks.

Eriauhinna “Luminori aren-
guhüpe” pälvis Mahe Eerik-
saare OÜ, mis asub Vissuvere 
külas. Ettevõtte praegu tuntui-
maks kaubamärgiks on Eerik-
saare väetee.

Raivo Lott,
avalike suhete spetsialist
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Valla sündmused pildis

5. novembril oli Saarepeedi rahvamajas koos kooliperega kontsert “ Läbi raskuste tähtede poole“, 
kus musitseerisid ja vestlesid Maia Vahtramäe, Jaanus Saks ja Hannes Vellend.  Kontsert oli 
pühendatud kallitele isadele ja vanaisadele. Kuna oli valla sünnipäev, siis valla poolt toodud 
kringlid said peale kontserti kõik ära söödud! Aitäh vallavalitsusele!	 Tekst ja foto: Ille Mirka

16. novembril tähistati Kolga-Jaani Koolis kohaliku hariduselu 334. aastapäeva. Päev algas küü-
nalde asetamisega kooli mälestuskivi jalamile, millele järgnes pidulik aktus ning ühine kringlisöö-
mine. Toredale päevale pani punkti pärastlõunal toimunud saalihokiturniir, kus lisaks õpilastele 
olid oma esindusega väljas ka õpetajad. 	 Foto ja tekst: Eha Fedorov

19. novembril kogunesid Kärstna mõisas Viljandi valla haridusasutuste juhid, et ühiselt arutleda 
juhiks olemise tähenduse üle ja seada enestele arengusihte. Programmi peaeesmärk on juhtide 
enesetõhususe muutmine. Arenguprogrammis pannakse suurt rõhku erinevate praktikute koge-
muste rakendamisele. 	 Tekst ja foto: Urmo Reitav

Novembris peeti Heimtali Põhikooli 199. sünnipäeva. mille käigus istutati ka viis elupuud. Lisaks anti Viljandi val-
lavalitsuse tänukiri õppealajuhataja Urve Mukile südamega tehtud töö ja pühendumise eest. Ikkagi 30 aastat tööd 
koolis!	 Foto: Eneli Rimpel

5. novembril pidas Viljandi vald oma 7. sünnipäeva. Vallavalitsuse töötajad 
viisid selle puhul valla kõigisse allasutustesse sünnipäeva kringlid ja õnnit-
luskaardid, kokku 260 kilo kringleid viidi pea 60 majja üle valla. Fotol on 
Ramsi Vaba Aja Keskuse juhataja Maire Rahnel, valla haridusspetsialist 
Urmo Reitav ja spordispetsialist Kevin Paavo. 	 Tekst: Raivo Lott

4. novembril tähistas Kalmetu Põhikool oma 150. sünnipäeva. Peeti maha meelolukas Rooside 
Sõda, vaadati Teatribussi kui ka Hullu Teadlase etendust, kuulati pärimuskontserti ning võeti 
mõõtu aastapäevajooksus. Ühtlasi käidi seikluslikel väljasõitudel ning nauditi teineteise selts-
konda looduslikel matkaradadel. Uudistada sai ajalehe Kalmetu Sõna ja Viivi Luige nimeliste 
luulekogude väljapanekuid.	 Tekst ja foto: Karin Mägi

3. novembril tähistati Holstre koolimaja 85. sünnipäeva ja Holstre hariduselu 187. sünnipäeva. 
Tunnustati staažikamaid õpetajaid ja töötajaid ning häid õpilasi. 	 Tekst ja foto: Raivo Lott

Päri lasteaia lastel on sellel õppeaastal olnud võimalus käia õueraamatukogus. Raamatukogu on 
kolinud kokkusaamisteks lasteaia õuealale, kus üheskoos raamatukoguhoidja Sirje Saardiga on 
tähistatud sügise sünnipäeva, ettelugemispäeva ning peetud maha ka meeleolukas kadripäeva 
piknik.	 Tekst ja foto: Viive Mägi
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Paistel pidas sünnipäeva
Paistu rahvamaja eakate tantsu-
rühm Paistel pidas 19. novemb-
ril 20. sünnipäeva.

15. oktoobril 1999. aastal kut-
sus staažikas tantsujuht Meeli 
Kadaja kokku 8 tantsuhuvilist 
naist, kelle elus tants oli olnud 
tähtsal kohal ja kes ei tahtnud 
leppida tõdemusega, et nad 
enam tantsida ei saa. Nii sündis-
ki kuldse keskea piirile jõudnud 
naiste tantsurühm, mis hiljem 
hakkas kandma nime Paistel. 

Alustati lihtsate seltskonna-
tantsudega nagu „Aleksandra 
valss” ja „Tu step”. Järgmisel 
aastal liitus veel naisi ja kuna 
rahvamajal olid olemas rahva-
rõivad, sai seada juba kõrgemaid 

eesmärke. Osaleti rahvamaja ja 
valla sündmustel, võeti vastu 
küllakutseid viia tantsurõõmu 
kaugemalegi.

Rühm on siiani osalenud kõi-
gil maakonna ja Lõuna-Eesti 
memme-taadi pidudel ja Mulgi 
pidudel. 

Väga põnevaks ettevõtmiseks 
oli osalemine Teate Tantsul 2011. 
Sündmuse käigus läbiti tantsi-
des kõik maakonnad. Üks rühm 
läbis 4–5 km ja kokku tantsiti üle 
1000 km. Eesmärgiks oli Eesti 
rahva ühendamine ja rahvatant-
su populariseerimine.

2008. aastal otsustas Meeli Ka-
daja peale oma 70. sünnipäeva 
pensionile jääda ja rühma võttis 

oma hoole alla samuti staažikas 
tantsjuht Maie Roosimaa. 

Peale tantsimise on eakatele 
inimestele väga vaja ka teistega 
suhelda, oma rõõme ja muresid 
jagada. Nii tähistataksegi rüh-
mas kõigi liikmete sünnipäevi, 
peetakse jõulupidusid ja võetak-
se muud ühiselt ette. 

Rühmas tantsib 12 naist, kes 
tulevad kokku ümbruskonna 
küladest. Kaugemalt tulijad 
toob valla autoga kohale Merike 
Kukk, suur tänu talle selle eest! 

Soovin tantsurühma naistele 
head tervist, rõõmsat meelt ja 
jätkuvat tantsulusti!

Piia Mänd,
Paistu rahvamaja juhataja

Tantsurühm Paistel andis sünnipäeval väikese kontserdi ja ühiselt tehtut meenutati vanu fotosid vaadates.
Foto: Piia Mänd

Novembrikuu oli Rübliku lasteaias väga tegus.	 Foto: erakogu

Isadepäeva tähistati Leie koolis 
kärtsu ja mürtsuga

Isadepäeva puhul tuli Leie Põ-
hikooli 9. novembril külla Ah-
haa teadusteater, mis tegi erine-
vaid katseid. Etendust nautisid 
nii kooli kui ka lasteaia pere. 

Niipea kui võõras auto maja 
ette jõudis, olid kõik elevust täis, 
mis saama hakkab. Pärast tunde 
olid kõik huvilised oodatud vaa-
tama etendust, mis algas lihtsa-
mate õhu liikumise katsetega ja 
muutus aina huvitavamaks. 

Esimesena demonstreeriti õhu 
liikumist, siis hakati ainete oma-

dusi näitama ja lõpuks tehti ka 
pauku. Katsejänestest puudust 
ei tulnud, sest õpilased olid vai-
mustuses enda proovile panemi-
sest. Kuna oli isadepäev, siis said 
ka isad ennast tõestada. 

Kõige suuremat üllatust pak-
kusid katsed, kus oli tulemust 
kõige eredamalt näha ja ka tun-
da. Osades katsetes oli tunda 
soojuse ja külma levimist ning 
see pani tervet publikut ahhe-
tama. Tehti “hambapastat” ja 
pandi vaht põlema, näidati ve-

dellämmastiku külmutamiskii-
rust. Võrreldi erinevate gaaside 
plahvatus- ja põlemisohtlikkust. 

Etendusele pani punkti hee-
liumiga täidetud õhupall, mis 
plahvatas tunduvalt kõvema 
pauguga kui propaaniga täide-
tud õhupall. Oli tore näha, et 
kohale olid tulnud nii emad kui 
isad. Etendus pakkus sügavaid 
elamusi nii noortele kui ka va-
nematele. 

Roosmary Suigusaar,
Leie Põhikooli õpetaja

Ahhaa teadusteatrit oli lastel põnev vaadata. 		  Foto: Epp Barkalaja

Rüblikute november
Tänavune kevad tõi endaga 
kaasa selle, et edasisi plaane 
on väga keeruline teha. Iial ei 
või teada, mis reeglid, korral-
dused meid homme ees oota-
vad. Kas see, mis teeme täna, 
on üldse homme lubatud? 

Seega oleme otsustanud 
Rüblikus asjadele tasa ja targu 
läheneda. Suuri pidusid, sünd-
musi me ei korralda, kuid rüh-
mad on oma tegemistega elu 
põnevaks teinud.

16.–20. novembrini tähista-
sid Lepatriinud naljanädalat, 
kus igal päeval oli oma üles-
anne, kuidas riietuda. Esmas-
päev oli tõeline pahupidipäev, 
kus kõigil olid riided pahupidi 
seljas. 

Teisipäev tõi endaga kaasa 
hulga põnevaid värve ning 
kolmapäev lõbustas kõiki nal-
jakate sokkidega. Neljapäeval 
sai taas rahulikumalt võtta 
ning terve päeva võis pidžaa-
mas veeta ja reedel tuli valida 
üks kindel värvitoon, millele 
truuks jääda. Lapsed olid tõeli-
selt elevil ning rõõm oli vaada-
ta, kuidas õpetajad kogu tralli 
nautisid. 

Novembri eelviimane nädal 
oli kuulutatud üleeuroopali-
seks jäätmetekke vähendamise 
nädalaks ning meiegi otsusta-
sime selle nädalaga kaasa min-

na. Mõni nädal varem toimus 
koosolek lastega, kus me aru-
tasime, milliseid jäätmeid meie 
majas kõige enam tekib. Loo-
mulikult on see paber! 

Arutelu käigus jõudsime jä-
reldusele, et paberjääke saaks 
mitmel erineval moel ära kasu-
tada ning kindlasti põnevaid 
katseid teha. 23. novembrist 
alates rühmades vesteldaksegi 
prügi tekkimisest, sorteerimi-
sest ja tehakse erinevaid kat-
seid paberiga. 4. detsembriks 
peaks valmis saama näitus 
paberist tehtud asjadest.

Mürakarude rühm otsustas 
jäätmetekke vähendamise nä-
dalal koguni oma mänguasjad 
puhkusele saata. Esmaspäeval 
saabusid lapsed tühjade riiu-
litega rühma ning õpetajate 
imestuseks lapsed nagu esial-
gu ei märganudki, et midagi on 
puudu. Lapsed on olnud tublid 
ja ise endale tegevusi leidnud – 
voolinud, raamatuid vaadanud, 
paberist meisterdanud, joonis-
tanud. Üks laps ütles koguni, et 
lõpuks ometi saab puhata ja ei 
pea kogu aeg mängima!

Soovime kõigile päevi, mis 
oleks täis uusi teadmisi, põne-
vust ja lusti!

Sirli Kübar,
Viiratsi Lasteaed Rüblik 

õppealajuhataja
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TEATED

OÜ Estest PR ostab metsa- ja põllumaad. Tel 504 5215, 514 5215, 
info@est-land.ee.

* * * * * * * * * *
Kodumasinate remont, varuosad. Tel 517 9771 või merton@hot.ee.

* * * * * * * * * *
Tarvastu Jüri talu OÜ ostab ja rendib põllu- ja heinamaid  
Viljandi vallas. Korrektne rendimaksete tasuja! Tel 504 6625, 
e-post tarvastu.juri@gmail.com.

* * * * * * * * * *
Kutseline korstnapühkija, töötan puhtalt, töödele akt.  
Tel 5689 0125.

* * * * * * * * * *
Ostan 5-10 ha põllumaad istanduse rajamiseks ja läbiraiutud 
metsakinnistu Viljandi vallas. Tel 515 7103.

* * * * * * * * * *
Võtan koerakutsika. Tel 56 56 3741.

VILJANDI VALLAVALITSUS TEATAB 
Viljandi Vallavalitsus teatab Põllutüki katastriüksuse detail-
planeeringu kehtestamisest Viljandi Vallavalitsuse 27.10.2020 
korralduse nr 1010 alusel. Planeeringuala suurus on ligikaudu 
1,2 ha. Detailplaneeringuga on määratud ehitusõigus päike-
seelektrijaama ehitamiseks. Detailplaneeringu materjalidega 
saab tutvuda valla veebilehel.

Viljandi Vallavalitsus teatab Oiu külas üldplaneeringut muut-
va Vana-Veski päikesepargi detailplaneeringu kehtestamisest 
Viljandi Vallavolikogu 28.10.2020 otsuse nr 306 alusel. Planee-
ringuala suurus on ligikaudu 13,6 ha. Detailplaneeringuga on 
määratud ehitusõigus päikeseelektrijaama ehitamiseks. De-
tailplaneeringu materjalidega saab tutvuda valla veebilehel.

Viljandi Vallavalitsus teatab Ramsi alevikus Keskuse tee 2a 
detailplaneeringu kehtestamisest Viljandi Vallavalitsuse 
25.11.2020 korralduse nr 1130 alusel. Planeeringuala suurus 
on ligikaudu 0,8 ha. Detailplaneeringuga on määratud ehitus-
õigus puhke- ja virgestusrajatiste ehitamiseks. Detailplanee-
ringu materjalidega saab tutvuda valla veebilehel.

Viljandi vallas sündis uus 
jalgpallimeeskond 

Sügisest tegutseb uus jalgpal-
limeeskond FC Heimtali, mille 
eestvedaja on Kardo Kivirand. 

Kuidas sai alguse sinu jalgpallihuvi 
ja millistel väljakutel oled mängi-
nud?
Hakkasin palli taguma naabri-
poiste Jaanuse ja Joosepiga, kui 
olin 9-aastane. Mäng toimus 
naabrite õunapuuaias niikaua, 
kui neil kogemata köögi akna 
palliga sisse lõin. Pärast seda ko-
lisime minu maja taha põllule. 
Seltskonnaga liitus veel naabri-
poiss Argo. Edasi liitusin jalgpal-
limeeskonna Viljandi Tuleviku 
treeningutega Leo Ira käe all. 
Mängisin viis aastat ja lahkusin 
2014. aastal spordiarsti soovitusel. 
Põlved olid saanud ülekoormuse 
ja oluline osa minu elust lõppes. 

Olin kurb, sest jäin ilma lem-
miktegevusest. Õppisin Heim-
tali Põhikoolis, kus avastasin 
spordi huvialaringi. Seal sain 
paar korda nädalas jalgpalli 
mängida. Maksimaalse täpsu-
sega oli välja arvestatud, kuidas 
viimse hetkeni trennis olla. Koo-
libussile jõudmiseks kulus kaks 
minutit, aga vahel tuli ikka jala 
koju minna, kui mäng oli inten-
siivsem. Mäng oli tähtsam kui 
koolibussile jõudmine. 

2017. aastal läksin õppima 
Vana-Võitu ja liitusin Trafoxi 
meeskonnaga. Käisime koos 
turniiridel, aga tase ja mõtte-
viis ei lubanud nendega edasi 
mängida. Kehalise kasvatuses 
sai õnneks jalgpalli mängida ja 
kooliga maakondlikel võistlustel 
õnnestus teine koht saavutada. 
Samas lõin Facebookis jalka-
grupi Ramsi Koondis ja kutsu-
sin kõiki mängima. Kaks aastat 
mängisime Ramsil suurte maja-
de sisehoovis kuniks 2020. aasta 
suvel valmis Heimtali staadion.

Kuidas jõudsid Heimtali staadio-
nile?
Läksin enne jaanipäeva staadioni 
avamisele ja kohtusin seal Ramsi 
poistega, kes olid valmis jalgpalli 
mängima. Võtsin ühendust täis-
kasvanud mängijate entusiasti 
Tõnis Kiviga, kes kutsus mehi 
väljakule juurde. Kuulsin Heim-
tali korv- ja jalgpalli FBi grupist 
ning küsisin, kas mind võiks ka 
gruppi kutsuda. Võtsin ohjad 
enda kätte ja kutsusin inimesi 
jalgpalli mängima Viljandist, 
Holstrest, Ramsilt ja mujaltki. 

Kui sageli te Heimtali staadionil 
mängite? 
Suvel iga päev. Jalgpalli vastu 
on nii suur armastus, et ei hooli 
vigastustestki. 

Kuidas sai alguse uus jalgpalli-
meeskond ja kuidas sündis koon-
dise nimi?
Viljandi Tuleviku turundus- ja 
meediainimene Marek Tiit kü-
sis, kas meie Heimtali punt saab 
tulla võistlustele, kuna üks tiim 
hüppas alt ära. Ma ei uurinud-
ki mängijatelt, vaid kohe nõus-

tusin. Improviseerisin nime ja 
hakkasin võistluse jaoks pari-
maid mehi kokku otsima. Tegin 
jooniseid ja määrasin mängijate 
positsioonid platsil. Võitsime au-
väärse neljanda koha.

Kuidas edasi? Mis saab pärast 
Kaitseväe läbimist?
Ei oska öelda. Kaitseväest saan 
välja mais ja alustame rahvaliiga 
tasemel. Hakkame pihta ja vaa-
tame, kuhu välja jõuame. Minna 
saab ikka ülespoole. 

Mida ütled noorele, kes ei tea, kas 
valida jalgpall või muu huvitegevus?
Iga inimene peab ise ära tund-
ma, mida ta tahab. Igal on oma 
maitse. Üldiselt on nii, et mida 
rohkem sa oma ala oskad, seda 
enam hakkab meeldima. 

Millest unistad?
Soovin, et FC Heimtali jõuaks 
suurtele mängudele. See või-
malus on väike, kuid unistada ju 
võin. Meie väikses kohas on nii 
palju jõudu ja andekaid mehi.

Ester Valk,
Ramsi noorsootöötaja

Olavi Allase (nr 1) ja Keio Kits (nr 2) Saarepeedil jooksuvõidu poole rühkimas.	 Foto: Kädi Jüris

Jalgpallimeeskond FC Heimtali. Keskel kallistab sõpra Kardo Kivirand.
Foto: Andreanne Kallas

Seeriajooksu radadel
Viljandi vallas toimuvat See-
riajooksu korraldavad Veik-
ko Jüris, Hanno Priks, Einar 
Kaigas ja Anne Freimuth koos 
koostööpartnerite ja vabataht-
likega. Hanno Priks ja Veiko 
Jüris heitsid pilgu selle aasta 
Seeriajooksu etappidele.

Kuidas Seeriajooks õnnestus?
Veiko Jüris: Seeriajooks algab 
meil ikka traditsioonilise EV 
aastapäeva jooksuga, ehk siis 
Talvejooksuga Päril. Sellel ajal 
ei teadnud viiruse levikust kee-
gi midagi ja kesine suusailm tõi 
jooksurajale 115 jooksjat 10 km 
rajale ja veel ligi 30 jooksusõpra 
5 km rajale.

Edasi sekkus meie kevadistesse 
plaanidesse COVID-19 ja Kolme 
tamme jooks tuli edasi lükata, nii 
ka Holstre-Paistu jooks, mille toi-
mumise aja hõivas endale Suur-
jooks ümber Viljandi järve. Aga 
korraldusmeeskond ei kaalunud 
kordagi jooksude ärajätmist ja nii 
sai Kolme tamme jooks (endise 
Viiratsi valla radadel) teoks 25. 
juulil ja Holstre-Paistu (endise 
Paistu valla radadel) jooks 15. au-
gustil. Viiratsis taas 10 km starti 
tuli 79 jooksjat, lisandus veel 30 
noort, kes osalesid lastejooksul.

Holstre-Paistu jooksu 5-kilo-
meetrise põhiraja läbis 133 jook-
susõpra, lisaks neile veel ligi 60 
noort osales lastejooksul.

Meie neljas jooks, mis tuletab 

meelde, et kunagi oli olemas ka 
Saarepeedi vald, toimus ka 5 km 
pikkusel trassil Varesemägedest 
Saarepeedile. Põhijooksu lõpe-
tas 85 jooksjat ja lisaks neile ka 
30 last.

Kindlasti mõjutas viirus osa-
lejate arvu, kuid kõik neli etappi 
said läbi viidud ja traditsioon ei 
katkenud.

Milliseid kõrgetasemilisi sportlasi 
võis kohata Seeriajooksu etappi-
del?
Hanno Priks: Jooksude kvalitee-
dimärk on kindlasti ka Eesti pari-
mate jooksjate osalemine. Talve-
jooksul soleeris Ülari Kais, nais-
test Anu Piiroja. Kolme tamme 
jooksul saime näha Dmitri Aris-
tovi ja Keio Kitse duelli, Holst-
re-Paistus juhtis taas Keio Kits, 
seekord vastaseks Karel Hussar, 
naistest uue rajarekordiga Kaisa 
Kukk, kes edestas jooksude mit-
mekordseid võitjaid, meie „Trio 
to Rio“ maratoonareid Leila ja 
Lily Luike. Saarepeedi mägede-
jooks on igal aastal toonud koha-
le Eesti krossijooksu kullafondi 
mehe Olavi Allase, kes konkuree-
ris taas kord Keio Kitsega. Nais-
test võidutses Viljandimaa enda 
multitalent Sille Puhu. Seega on 
Seeriajooks leidnud kindla koha 
Eesti parimate jooksjate võist-
luskalendris ja kõik etapid kon-
kureerivad väga edukalt teiste 
jooksuvõistlustega.

Mis annab energiat korraldada jär-
jepidevalt jooksuvõistlusi?
Hanno Priks: „Kõik korraldajad 
on ise alaga kokku puutunud, 
kasvatanud (kasvatamas) üles uut 
jooksjate põlvkonda ja saavad aru, 
millised on nii tipp- kui ka asja-
armastajatest jooksjate vajadused 
enda vormis hoidmiseks. Lisan-
dub veel ka traditsioon, mida ta-
hetakse elus hoida. On tekkinud 
hea meeskond – inimesed teavad 
juba ilma jututa, mida ja kuidas 
teha! Ja mis kõige olulisem – Vil-
jandi valla tugi, mis annabki mei-
le võimaluse panustada enda res-
sursid jooksu õnnestumisse.

Millised uuendused on plaanis 
järgmisel aastal?

Hanno Priks: Järgmine aasta 
võiks tuua osalejate väikese 
kasvu ja ennekõike rohkem 
neid, kes konkureeriksid Seeria-
jooksu medalitele. Tahame leida 
kalendris head ajad, et saaksime 
kaasata ka Eesti tippjooksjaid 
ning tuua starti ka ehk mõne 
teada-tuntud näo meie jooksu 
propageerima.

Veiko Jüris: Räägitud on ajavõ-
tuteenuse pakkujaga Timesport, 
et järgmisel aastal kasutusele 
võtta uued korduvkasutatavad 
numbrid, mis on koos kiibiga, 
et ei oleks enam vajadust eraldi 
jala külge kiipi kinnitada. Sääs-
taksime sellega ka ühtlasi veidi 
loodust, sest jääb ära numbrite 
igakordne trükkimine.

Millised soovid on Viljandi valla 
rahvale?
Seerijajooksu korraldustiim 
soovib: „Olge terved! Mõnus 
treening õues koos enda lähe-
dastega hoiab teid paremini, kui 
mis iganes vaktsiin ja ime- ja 
püssirohi! Lumerikast talve ja 
ärge unustage kalendrisse mär-
get teha, et oleksite 24. veebruaril 
2021 Päril, juba 29. VAK STAIERI 
Talvejooksu stardis. Sellest päe-
vast saab ka alguse Seeriajooks, 
mille vilju nopime juba 2021. aas-
ta sügisel Saarepeedil! Külastage 
meid: https://www.viljandivald.
ee/web/seeriajooks

Kevin Paavo,
spordispetsialist

Kolga-Jaanis ja Leies muutuvad  
veeteenuste hinnad

Põltsamaa Vesi OÜ annab tea-
da, et vastavalt Konkurentsi-
ameti otsusele 25. oktoob-
rist 2020 hakkavad ettevõtte 
tegevuspiirkonnas alates 1. 
jaanuarist 2021 kehtima uued 
veeteenuste hinnad, mis on 
senisest odavamad.

Viljandi valla Kolga-Jaani 

alevikus ja Leie külas hakka-
vad 1. jaanuarist kehtima järg-
mised hinnad: 

- tasu võetud vee eest: 1,58 
€/m³

- tasu reovee ärajuhtimise ja 
puhastamise eest: 1,75 €/m³

Hindadele lisandub käibe-
maks 20%.
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Mälestame
ARVI LAINAS 

08.09.1936 – 02.11.2020 
Holstre küla

VIIVE – HELENE TÄKS 
06.08.1934 – 02.11.2020 

Ruudiküla

ELGA LILLENBERG 
20.06.1934 – 13.11.2020 

Mustla alevik

LEIDA PURGA 
25.07.1933 – 19.11.2020 

Tinnikuru küla

HELJO NÕMM 
31.12.1933 – 19.11.2020 

Viiratsi alevik

ESTE KEERNIK 
18.11.1939 – 21.11.2020 

Matapera küla

AUGUST KINK 
08.05.1951 – 21.11.2020 

Jakobimõisa küla

KALJO LOMP 
28.11.1929 – 22.11.2020 

Odiste küla

ELJU RUMASK 
07.06.1940 – 22.11.2020 

Tinnikuru küla

LEHTE-MATILDE PAJU 
06.01.1933 – 24.11.2020 

Kookla küla

KOIDU MUMM 
24.08.1941 – 24.11.2020 

Luiga küla

HEIDI ORASMAA 
16.10.1957 – 24.11.2020 

Päri küla

Õnnitleme sünnipäevalapsi!
99.

RICHARD TOFRIK	 09.01.1922	 Viiratsi alevik
97.

ALMA KÄOSAAR	 05.01.1924	 Kaavere küla
LEIDA SAAGO	 14.01.1924	 Suislepa küla

94.
LEHTI URBOJA	 09.01.1927	 Viljandi vald
LEHTE NARUSK	 12.01.1927	 Põrga küla

93.
MARIA JÜRGENSON	 19.01.1928	 Vana-Võidu küla
LINDA PIHLAK	 25.01.1928	 Ramsi alevik

92.
ENDEL TALLIKA	 08.01.1929	 Pärsti küla
HELJO REINSALU	 08.01.1929	 Mustla alevik

91. 
AIME RAUDSEPP	 04.01.1930	 Leie küla
HUGO ARRAS	 05.01.1930	 Vardi küla
HEINO KÄRBLANE	 08.01.1930	 Jämejala küla
HELJE KALLAS	 10.01.1930	 Vooru küla
JELENA TJUŠKA	 30.01.1930	 Tõnissaare küla

90.
LEHTI BOJETSKAJA	 07.01.1931	 Mustla alevik
VALVE JÜRGEN	 09.01.1931	 Viiratsi alevik

85.
VALDEK LUTS	 01.01.1936	 Parika küla

80.
MILVI SPRENK	 05.01.1941	 Matapera küla
MARGARITA ZMIJEVSKAJA	 09.01.1941	 Mõnnaste küla
ESTER KALLASSE	 13.01.1941	 Heimtali küla
VALLI VIIRA	 18.01.1941	 Paistu küla
HILLE ARULA	 23.01.1941	 Jakobimõisa küla

Viljandi Valla Teataja
Viljandi Vallavalitsuse väljaanne

Toimetaja Made Laas
Toimetusel on õigus tekste lühendada ja korrigeerida.

e-post ajaleht@viljandivald.ee
Kontakttelefon 435 0112 (üldinfo), 5305 8044 (toimetaja)

Kodulehekülg www.viljandivald.ee

Kes on pildil? Millises külas ja talus on foto tehtud? Saada vastus 
aadressile ajaleht@viljandivald.ee. Õigesti vastanute vahel loosi-
me välja akupanga. Foto autor on Ene Saar, kes saab tänuks Mulgi 
lauamängu.

Eelmise lehe fotol oli lahe ämblik Tänassilma külas Kalmetul, Rah-
nu talu katusel. Loosiõnn naeratas 66 vastaja seas Berit Pendisele. 
Palju õnne! Oma akupanga saate kätte vallamajast. 

Palume teil jälle saata fotosid meie valla naljakatest ja huvitavatest 
objektidest või inimestest. Kelle foto ilmub lehes, saab üllatusauhin-
na. Tee klõps ja saada foto!	 Foto: Ene Saar

KES ON PILDIL?

PAISTU  
MAARJA KIRIKUS

24. novembril kell 16 jõuluõhtu 
jumalateenistus. 25. detsembril 
kell 14 Kristuse sündimispüha 
ehk 1. jõulupüha jumalateenis-
tus armulauaga. 31. detsembril 
kell 18 vana-aasta jumalateenis-
tus armulauaga. 6. jaanuaril kell 
18 Kristuse ilmumispüha ehk 
kolmekuningapäeva õhtupalvus 
armulauaga.

KOLGA-JAANI KIRIKUS
Jumalateenistused pühapäevi-

ti kell 14. 20. detsembril kell 14 
jõulukontsert-jumalateenistus, 
esineb Kolga-Jaani naisansam-
bel Jaaniko koos Liisi Toom-
saluga. 24. detsembril kell 16 
jõuluõhtu jumalateenistus. 25. 
detsembril kell 14 jõulupüha 

jumalateenistus. 30. detsembril 
kell 16 vana-aasta õhtu jumala-
teenistus.

TARVASTU  
PEETRI KIRIKUS

20. detsembril kell 11 adven-
diaja 4. pühapäeva jumalatee-
nistus. 24. detsembril kell 17 
jõuluõhtu jumalateenistus, lau-
lab segakoor Üits Viis. 25. det-
sembril kell 11 jõulupüha juma-
lateenistus. 27. detsembril kell 
11 Johannesepäeva jumalatee-
nistus. 31. detsembril kell 15 va-
na-aasta õhtu jumalateenistus. 
1. jaanuaril kell 11 uusaasta-päe-
va jumalateenistus. 3. jaanuaril 
kell 11 Vabadussõjas võidelnute 
mälestuspäeva jumalateenistus. 
6. jaanuaril kell 11 kolmekunin-
gapäeva jumalateenistus.

Pottsepatööd
Loodusehitus

Üldehitus
+372 5675 1468

www.stoneandcrystal.ee

KIRIKUTES

Möödumas on üks keeruline aasta!
Soovime kõigile,kes on  

majas toimuvates ringides kaasa löönud, 
meid abistanud ja toetanud, 

rahulikku perekeskset jõuluaega 
ning õnnelikku uut aastat!

UUSNA KÜLAMAJA

Hea vallarahvas!
Ootame Teie kandidaate

Kandidaate võivad tunnustamiseks esitada kõik juriidilised ja füüsilised isikud. Tunnustused antakse üle Viljandi 
vallas Eesti Vabariigi aastapäevale pühendatud pidulikul sündmusel.
Vabas vormis ettepanekud tuleb esitada vallavalitsusele aadressil Kauba tn 9, Viljandi linn 71020 või e-posti 
aadressile viljandivald@viljandivald.ee hiljemalt 15. detsembriks 2020 ning need peavad sisaldama kandi-
daadi eluloolisi andmeid ning põhjendusi. 
Martin Kleini nimelistele spordipreemiatele saab kandidaate esitada hiljemalt 31. detsembriks.

Viljandi valla tegija aunimetusele
Viljandi valla Tegija aunimetus on tunnustus üksikisikule või ühendusele, kelle tööalane või ühis-
kondlik tegevus on aasta jooksul silma paistnud erilise tulemuslikkusega majanduse, kultuuri, ha-
riduse, spordi, sotsiaalelu, kohaliku omaalgatuse või muus valdkonnas ning toonud vallale tuntust.

Viljandi valla aasta pere aunimetusele
Viljandi valla aasta pere aunimetusega tunnustatakse vähemalt kolmelapselisi aktiivseid ja koos 
tegutsemist väärtustavaid peresid.

Aasta noorsootöö auhinnale
Aasta Noorsootöö auhinna omistamise eesmärgiks on märgata ja väärtustada noori ning noorsoo-
töö tegijaid. Noorsootöö auhind on tunnustus füüsilisele või juriidilisele isikule või isikute grupile 
väljapaistva tegevuse või saavutuste eest noorsootöö valdkonnas.

Viljandi valla kultuuripreemiale
Viljandi valla kultuuripreemiaga tunnustatakse ja innustatakse vallas tegutsevaid isikuid ja orga-
nisatsioone, kes on kultuuri valdkonnas silma paistnud ning panustanud vallale oluliste sündmuste 
korraldamisse või toonud vallale üleriigilist tuntust. Kultuuripreemia määratakse Viljandi vallas 
tegutsevale füüsilisele või juriidilisele isikule või isikute grupile väljapaistva tegevuse või saavutuste 
eest kultuuri valdkonnas.

Martin Kleini nimelisele spordipreemiale
Tunnustamaks Viljandi valla haldusterritooriumil elavaid sportlasi, Viljandi vallaga seotud või 
Viljandi valda esindanud sportlasi ning spordielu edendajaid, annab vallavalitsus seniste kõrge-
tasemeliste saavutuste tunnustamiseks ja edasiseks spordiga tegelemiseks ning spordivaldkonna 
edendamiseks välja viis nimelist spordipreemiat:
1) MARTIN KLEINI nimeline spordipreemia parimale naissportlasele;
2) MARTIN KLEINI nimeline spordipreemia parimale meessportlasele;
3) MARTIN KLEINI nimeline spordipreemia parimale noorele naissportlasele;
4) MARTIN KLEINI nimeline spordipreemia parimale noorele meessportlasele;
5) MARTIN KLEINI nimeline spordipreemia spordielu edendajale.
Noorsportlaseks loetakse noort, kes on taotluste esitamise aasta 31. detsembri seisuga noorem kui 
21 aastat.

Viljandi valla aukodaniku aunimetusele
Aukodaniku aunimetus on Viljandi valla kõrgeim tunnustus, mis omistatakse üksikisikule aus-
tusavaldusena väljapaistvate teenete eest ettevõtluse, majanduse, hariduse, kultuuri- või sotsiaal-
valdkonnas, isamaalise tegevuse või vabatahtliku töö eest.




